



## 昔日荒山岭 今朝茶满园

信阳消息(记者 杨柳)5年前,光山县诚信公司通过土地流转,开挖了万亩荒山,赢得了县内外广泛关注;如今,该公司通过茶叶种植和标准化生产,不仅将荒山变成了茶山,而且在全省名优茶评比中获得金奖,让同行刮目相看。

近年来,光山县诚信公司把发展茶叶和油茶产业作为公司的主打产业,在县茶办、县林业局的帮助下,大力发展基地建设,在文殊乡猪山圈村投入资金1000多万元,开挖荒山近万亩,兴建茶叶、油茶基地。由于科学种植,加强无公害茶园建设,该公司种植的

茶叶长势喜人,并于去年进入开采期,当年在河南省名优茶评比中喜获金奖,被财政部授予光山县茶叶协会示范基地称号,被省林业厅审定省级林业产业化重点龙头企业。

该公司总经理陈勇说:“我们在日常管理中严格按照有机茶园标准对茶园实施管理,施农家肥,人工除草,生物防治病虫害。在种植环节上确保鲜叶天然品质和内在质量。”

在生产加工环节,该公司大力推行茶叶标准化清洁化生产,在新建的清洁化标准茶叶加工厂里,

记者看到,各种加工机械设备一应俱全,杀青、揉捻、解块、理条、烘焙、拣选、包装等设施正不停地运转,工人们技术熟练,各道工序操作一丝不苟,产供销一条龙的完整产业链已经形成。

河南省著名茶人、农艺师陈明华说:“诚信公司生产的弦国春毛尖、文堂玉叶白茶之所以能获得省金奖,关键是种植规模化,品种优良化,加工制作清洁化,产品系列标准化。”

### 茶乡行



一年一度的茶文化节是我市一项重大活动,市容环境又是展示城市形象最直接的窗口。连日来,市泇河管理处组织人员对泇河上的漂浮物、垃圾进行打捞清理,还泇河一个洁净的水面环境,喜迎茶文化节。因为工人正在打捞河面漂浮物。

本报记者 马保群 摄

## 灵山茶叶公司提升茶叶附加值

信阳消息(记者 杨柳)在信阳,扩大茶叶种植面积,扩大生产规模已成为茶农增收、茶企增效的一条途径,然而在不少茶企埋头做大规模的时候,罗山县灵山茶叶有限公司则另辟蹊径,在开发茶产品、提升茶叶附加值上做起了文章。日前,记者在采访时发现该公司产品展示柜里有一种叫作信阳红茶酒的产品。

这茶叶和酒能放在一起吗?灵山茶叶公司顾问彭广福告诉记者:“红茶酒是浙江一位教授研制的,把

茶的柔和和酒的刚性有机结合起来,具有养肝的作用。”在灵山茶叶公司产品销售店,记者遇到了不少红茶酒的回头客。彭广福说,前几年公司一直专心做绿茶产品,虽然效益不错,但产品单一,附加值低,于是公司将注意力放在了研发生产茶产品上,千方百计提升茶叶的产品附加值,拉长茶产业链条,提高企业的经济效益。

目前该公司已经推出了茶多酚、红茶酒等7种茶叶衍生品。该公司董事长钱晓玲告诉记者,研制开

发茶叶的上下游的产品,不仅拉长了茶产业链条,增加了企业的效益,也为茶农增收提供了一条新的途径,同时也为企业的长远、可持续发展找到了出路。这些年随着公司研制的茶叶衍生品陆续上市,销售一直很不错,随着茶产品的不断推出以及销量的逐年攀升,企业对茶叶产量、质量有了更高的要求,为此公司又流转了16000亩山地,进行标准化种植,这样不仅提高了企业的生产效益,也增加了周边农民的收入。

## 新县 积极筹备迎茶节

信阳消息(虞静 洪波 德平)信阳第二十一届中国国际茶文化节暨2013中国(信阳)国际茶业博览会开幕在即,为更好地宣传推介新县,开展招商引资工作,该县积极开展行动,扎实做好各项筹备工作,喜迎茶节盛会。

市茶节博览会筹备会召开后,该县成立了茶文化节工作委员会,制订了筹备方案,明确参加茶文化论坛、经济技术合作项目签约仪式等项目活动。同时,该县在电视台、广播电台、《今日新县》、政府网等县内主要媒体,广泛宣传该县茶文化、茶产业,为参与茶节营造浓厚氛围。该县还立足优势、突出

特色,按照城乡建设、产业集聚、红绿资源、实力彰显等几大类,并组织最新图片和文稿,编辑《信阳第二十一届中国国际茶文化节暨2013中国(信阳)国际茶业博览会》会刊。该县还将在2013中国(信阳)国际茶业博览会展馆显著位置设立展位,组织新林公司等多家企业参展,该县羚锐公司专设特大大展厅。

该县依托茶文化节平台,精心筛选旅游开发、资源精深加工、科技创新等合作项目,通过各种媒体对外发布,广交朋友,招商引资。据悉,该县在信阳第二十届信阳国际茶文化节上成功签约项目5个,引进资金12.2亿元。

## 罗山县青山镇 500余名采茶女工很“吃香”

信阳消息(方建兵)早晨6时,戴着帽子,脖子上盘着毛巾,腰间挂着竹篓,一切装备完毕之后,来自驻马店市的采茶工罗兰立即进入了“状态”。

“这几天茶叶长得很快,如果不及采摘掉的话,就只能眼巴巴地看着茶叶变老了,价格就会差很多。”罗兰坦言。罗山县青山镇500余名采茶工普遍认为,既然老板出了钱,大家能多采点就多采点,不会偷懒。

罗兰告诉笔者,一天9小时工作时间,她一般能采上8到9斤鲜叶。而一些技术更为娴熟的采茶工一天能摘上十三四斤。“采茶工有的虽然年纪大,但很吃香。有时候一过完年,已

经有老板亲自上我们那招人。此后至开采一直保持电话联系。有的老板甚至还悄悄给我们塞点红包,希望我们明年继续来这里干活。”罗兰透露。

“辛苦是辛苦,一个多月下来我们能赚4000多元!”罗兰笑着说,“而且老板还为我们提供免费的住宿,每天的餐食,以及报销来回路费,明年身体好的话,我肯定还要来‘报到’。”

据业内人士介绍,像去年,采茶工的日平均工资在100元左右,今年采茶工已经涨到了150元/天。而且一旦到了采茶旺季,工人的工资还会再涨,那个时候简直是一人难求。

## 商城县工商局 多举措加强茶叶市场监管

信阳消息(商宣)为净化茶叶市场经营秩序,保障消费者的合法权益,规范经营行为,近日,商城县工商局开展了茶叶市场专项整治。

严把主体准入关。结合年检、验照之机,全面清查辖区内茶叶经营主体,对无证、无照经营经营的,坚决取缔。

开展全面检查。对辖区内的茶叶经营户进行全面检查,严厉查处无照经营、新茶

掺杂、以假充真、以次充好、“傍名牌”等违法行为,严格规范茶叶生市场经营秩序。

严格制度落实。采取日常巡查与专项检查相结合的方式,对经营者的索证索票制度落实及进货查验记录、进销货台账进行检查,严把茶叶进货渠道。

加强宣传。在检查中,加强法律法规的宣传,引导经营者诚信经营,督促商户严格按照要求运输、存储、经营茶叶。